
государства, реализующего на основе применения инструментов экономического стимулирования, в том числе 
бюджетной компенсации части процентов по банковским кредитам, приоритет инновационного развития. 

УДК 336.71 
ФИНАНСОВЫЙ МОН1ТОРИНГ У БАНКУ: 

НОВА ПАРАДИГМА БАНКІВСЬКОІ ДІЯЛЬНОСТІ 
С.В. Діденко 

Черкаські інстйтут Універсйтету банківсько? справй Національного банку Украінй 

Сучасні соціально-економічні процеси, у тому чйслі глобального рівня, характеризуються дедалі 
зростаючою асйметріею, втратою рівновагй та існуванням економічнйх форм поза офіційно визнаною 
соціальною нормою. Об'ективно, без фінансового сектору економікй, легалізація незаконних доходів 
неможлива, що підрйвае основні засади економічного розвитку. В світлі поставлено? проблеми актуальними е 
дослідження в області формування системи запобігання та протйді? прогресуючим незаконним фінансовйм 
операціям в сйстемі банківсько? діяльності. 

Вйрішення проблеми слід розглядати крізь призму організаційно-правовйх механізмів управління ризиками 
в банківській діяльності в плоіцйні оптймізаційнйх заходів формування ефективно? системи фінансового 
мониторингу в банку. 

Питания ідентйфікаці? кліентів і змісту ?х бізнесу, сйстематйзаці? та адекватності джерел грошовйх 
надходжень, аналізу, кількісно? та якісноі оцінкй, а також управління ризиками в сйстемі фінансового 
моніторйнгу посідають одне із чільнйх місць, як на рівні теоретично? літературй та наукових досліджень, так і в 
сйстемі економічно? освітй та реально? робота на ринку банківськйх послуг. 

У контексті нашого дослідження ми віддаемо перевагу типу визначення сутності та змісту фінансового 
моніторйнгу, яке даеться через об'ект та предмет системи запобігання легалізаці? незаконних доходів. 
Фінансовйй моніторйнг банку - система функціонування механізму організаційно-правовйх заходів суб'ектів 
державного та первинного рівня, спрямованих на імунізацію банківського сектору від впливу деструктивних 
проявів економічнйх відносйн в основі запобігання легалізаці? доходів набутих злочинним шляхом. 

Ключовими питаниями досліджень е методйчні та організаційно-аналітйчні засади побудови системи 
фінансового мониторингу банку в контексті пріорйтетності завдання: адекватність політйкй «знай свого 
кліента», належна оцінка рйзйків «відмйвання», відповідність змісту бізнесу кліентів джерелам руху 
трансакцій на рахунках, ідентйфікація бенефіціарів та власнйків істотно? участі, превентйвність, економічне 
обгрунтування. 

Послідовність дій в процесі легалізаці? доходів незаконного походження носить трьохфазовий характер 
здійснення - розмііцення, розшарування, інтеграція, тобто «відмйвання» коштів набувае реалізаці? через 
фінансову сферу за багатоступеневою схемою послідовнйх дій, спрямованих на приховування крймінального 
походження доходів. Таким чином, запобігатй відмйванню можна лише сформувавши систему фінансового 
мониторингу в банківській установі на засадах реалізаці? превентивних заходів, методів та процедур, адекватних 
розвитку злочинних схем легалізаці? коштів, а також, ідентйфікаці? процесу «відмйвання» коштів на всіх фазах 
IX легалізаціі. 

Первинний фінансовйй моніторйнг базуеться на проведенні процедур обов'язкового фінансового 
мониторингу, та моніторйнгу трансакцій, відповідного ступеня ризику. Такі висновки е результатом 
аналогично? робота, інформаційною базою якоі' е реалізація програм щодо ідентйфікаціі кліентів заснована на 
оцінці рйзйків та критичних підходів прийняття кліента. Політйка ідентйфікаці? кліентів банку е 
фундаментальними засадами здійснення фінансового моніторйнгу, що е ключовою вймогою внутрішнього 
фінансового моніторйнгу банку. 

Логічна схема аналітйчно? робота системи внутрішнього фінансового мониторингу із реалізаціею політйкй 
ідентйфікаціі кліента передбачае формування та управління системою із урахуванням ступенів ризику та 
поновлювально? інформаці? щодо кліентів, контрагентів, засновнйків і т ін. 

Формування системи на прййняті певних рішень мае інформаційно-аналітйчнйй базис. Система 
інформаційного забезпечення базуеться на вимогах оптимально? ідентйфікаці? кліента, а також, побудови карта 
забезпечення ресурсами господарсько? діяльності кліента банком, надходжень та витрат за умови змісту та 
спецйфікй певного бізнесу. 

Інформаційнйй блок за відповіднйм змістом передбачае аналіз та прогнозування надходжень та витрат 
кліента, а також використання банківськйх продуктів за певні проміжкй часу. Це дасть уяву про амплітуду 
коливань в межах залйшків грошових коштів на його рахунках згідно можливих надходжень та відрахувань. 

В основі аналітйчнйх підходів, щодо аналізу залйшків на рахунках кліентів та адекватності оборотів змісту 
та об'ему бізнесу кліента, важливо враховувати періодйчність можливого руху коштів. 

Аналітачнйй масив передбачае аналіз руху відхйлення від середнього значения та перетину гранично? межі, 
яку встановлюють індйвідуально, із врахуванням спецйфікй бізнесу кліентів. 

Оптймізація дано? політйкй розширяе рамки ідентйфікаці? кліента до більшого інформатйвного 
забезпечення. Ефективна політйка ідентйфікаці? кліента розглядаеться через призму інформатйвного 
забезпечення, і базуеться на реалізаці? прйнцйпів: „знай свого кліента", „знай операці? кліента", „знай кліента 
свого кліента", „знай бізнес-партнерів", „знай своіх співробітнйків". 
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На вйрішення проблеми формування ефектйвноі системи фінансового моніторйнгу в банку та управління 
ризиками концептуальним € зміна філософіі робота на ринку банківськйх послуг в контексті ризик-
оріентованйх підходів, а саме нова парадигма управління процесами - менеджмент на оцінці рйзйків. 

УДК 336 (476) 
РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОГРАММ ЛОЯЛЬНОСТИ 

В БАНКАХ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ 

Е.Н. Дмитриева, Д. А. Дмитриев 
Полесский государственный университет, dmen@open.by, dmitriev_danis@mail.ru 

Как театр начинается с вешалки, так и банк берет свое начало из системы взаимодействия с клиентами, под 
которой мы будем рассматривать систему обратной связи посредством интернет-сайта. Рассмотрим 
особенности реализации программ лояльности в белорусских банках с точки зрения потребителей финансовых 
услуг с использованием рейтинга, для составления которого была проведена следующая работа. Из банковской 
системы Республики Беларусь по состоянию на начало 2009 года были отобраны 10 банков исходя из 
следующих критериев: относительно крупный размер капитала (капитализация в широком смысле); наличие 
филиальной сети; наличие лицензии на осуществление операций по привлечению средств физических лиц во 
вклады (депозиты). 

Из 10 банков 5 являются системообразующими: ОАО«Белагропромбанк», ОАО «АСБ Беларусбанк», 
«Приорбанк» ОАО, ОАО «БПС-Банк» и ОАО «Белинвестбанк». Оставшиеся 5 банков с более низким уровнем 
капитализации, и при этом удовлетворяющие двум остальным критериям: ЗАО «Трастбанк», ОАО 
«Паритетбанк», ОАО «Белвнешэкономбанк», ОАО «Банк Москва-Минск» и ОАО «Белгазпромбанк». 

Опрос данной десятки банков проходил 6 февраля 2009 года. Необходимо отметить, что банки не были 
проинформированы о проведении опроса с целью составления по его результатам рейтинга. Данная «десятка» 
получила обычный список вопросов от потенциального клиента - физического лица, с целью получения более 
достоверной информации о банке. 

На начальной стадии формирования списка критериев, такой как «Оперативность обратной связи с банком» 
не был учтен. Но поскольку из десятки банков ответы были получены только от половины, данный критерий 
оценки лояльности для 5 банков стал решающим, и они выбыли из борьбы за звание самого лояльного банка. 
На этом основании было принято решение придать критерию «Оперативность обратной связи с банком» 
следующие весовые значения, решающим фактором для их определения послужило «время» получения ответа: 
в день размещения запроса - 0,1 балла (самая высокая оперативность); на следующий рабочий день - 0,07 балла 
(высокая оперативность); до трех рабочих дней - 0,03 балла (средняя); и отсутствие ответа - 0 баллов (низкая). 

Значение итогового коэффициента, раскрывающего уровень лояльности банка, находится в интервале от 0 
до 1. Максимальный балл за каждый критерий, который мог получить банк - 0,1 («Возможность открыть 
кредитную карту под залог депозита»; «Наличие овердрафта»; «Возможность получить скидки в магазинах, 
ресторанах, гостиницах и т.п. при использовании дебетовой карты»; «Возможность получить следующий 
кредит (после погашения предыдущего) под сниженную ставку»; «Возможность премирования материальными 
подарками клиентов при реализации финансового продукта/услуги»). Исключением стали такие критерии как 
«Возможность снижения процентной ставки по кредиту для клиентов, обслуживаемых по зарплатному 
проекту» и «Возможность увеличения процентной ставки по депозиту для клиентов, обслуживаемых по 
зарплатному проекту» - 0,2 балла. Это обусловлено тем, что клиенты, обслуживаемые по зарплатному проекту, 
являются таковыми не по собственной воле, т.е. выбор банка осуществляется руководством организации 
(предприятия) и не может учесть пожелания всех сотрудников. В этой связи так называемые «зарплатники» 
являются резервной базой роста числа постоянных клиентов. И поскольку банк обладает достаточной 
информацией о данной группе клиентской базы (при грамотном составлении анкеты на получение пластика), то 
это значительно удешевляет процесс продвижения финансовых продуктов и услуг и повышения уровня 
лояльности своего сегмента. 

Результаты проведенного анализа представлены на рисунке. 

Паритетбанк ^щяяшящшшшашшшшшшшшшяяат 
Беп^ігропромоаж I wwmm 

БПС-Банк шяишшюшявшшшш 

Ь ш ш ш ш т о ш т к 

Приорбанк тшшш^тшшші . j 

0 0,1 0,2 0 3 С*..-: j i>vS 0.,<> OJ 0.8 0,9 I. 

Рис. Рейтинговый балл лояльности банков по состоянию на 06.02.2009 г. 

Как уже было отмечено, 5 банков оказались вне конкурса - это ОАО «АСБ Беларусбанк», ОАО 
«Белинвестбанк», ЗАО «Трастбанк», ОАО «Банк Москва-Минск» и ОАО «Белгазпромбанк». Оставшиеся 5 
банков продолжили участие. ОАО «Паритетбанк» - завоевал первое место по лояльности клиентов (в лице 
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